

... Завалы, заслоны, засады,
Барханы, сугробы, ветра.
Наверно, забыть это надо,
Но помнится, словно вчера...
(Виктор Верстаков).

15 февраля 1989 год. Вот уже 25 лет этот день для ветеранов войны в Афганистане не просто календарная дата, а, поистине, священный день памяти – окончание войны, унёсшей тысячи жизней наших ребят.

Солдаты не думали, какая война, с кем, и правильно ли всё это. Они выполняли свой долг, честно и добросовестно служили Родине. Из наших села Ошкуково, деревень Журавлёва и Полудёнка в Афганистане тоже служили ребята, которых мы все знаем, уважаем и не забываем поздравить 23 февраля!

Первому выполнить свой долг воина-интернационалиста досталось Сергею Леонардовичу Вяткину (1979г.) Тогда мы жили под мирным небом и не знали о войне, а ребята уже по-настоящему сражались в чужой стране, получали ранения, погибали.

Вторым участником военных событий стал Владимир Павлович Климин (1980-1982гг.). Весёлый паренёк. Очень хорошо рисовал, сын сельского художника. Был призван на службу в пограничные войска г.Благовещенска. Через три месяца направлен в Афганистан, где получил ранение в руку. Не миновала Владимира и первая война в Чечне, где находился с 27.01 по 21.07.1996 года. В солдатском альбоме, рядом с фотографиями, зарисовки-воспоминания простым карандашом о своих друзьях в минуты перед боем, отдыха после марш-броска. Воин-интернационалист награжден медалью «За Боевые Заслуги!» и многими юбилейными.

Ещё один участник афганской войны – Павел Александрович Потапов (1984-1986гг.) Спокойный, молчаливый он честно выполнял поставленные перед ним задачи, не думал о себе, вовремя подставлял плечо товарищам. За подвиги, геройство в Афганистане Павел награждён медалью «За мужество и воинскую доблесть». После службы в армии трудился водителем в совхозе «Журавлёвский», в настоящее время он таксист.

Юрий Владимирович Дружков (1984 -1986 гг.) род в многодетной семье. Родители были на хорошем счету в совхозе «Журавлёвский». Мама одна из лучших доярок на ферме, папа – слесарь. Юра старший сын и помощник, весельчак и балагур. За любую работу, бывало, возвращается – всё у него получается, физический труд для него не в тягость. В 1984 году его призвали в армию, попал в Туркмению, после учебки – Афганистан. Старший сержант Дружков служил заместителем командира взвода миномётных батарей. Награждён Грамотой президиума Верховного Совета СССР за мужество и воинскую доблесть, медалью «За Отвагу!», нагрудным знаком «Гвардия», юбилейными медалями.

Охраняли дорогу, по которой шли колонны автомашин с грузом. Нашим ребятам не раз приходилось, рискуя жизнью, вступать в бой с душманами, ориентироваться в сложной обстановке. Именно в такие минуты они понимали, как дорога жизнь, как не хочется умирать. Но никогда не знали, откуда может сразить шальная пуля афганских снайперов.

Множество подвигов совершали они на этой обожжённойвойной земле. Тысячи раз не задумывались, шли на помощь мирному населению, подвергая себя опасности, выносили на руках старииков и детей, оказывая им медицинскую, продовольственную помощь, снабжали водой.

Из д. Полудёнка в 1985-м в армию ушёл паренёк из самой большой семьи в районе – Жантемир Жазитович Кукеев. Два года вся родня ждала солдата домой, и он вернулся здоровым и невредимым. Удачно сложилась его дальнейшая жизнь. Самый сильный в семье Жантемир – гордость всего рода! Не сломила его война, а закалила, не страшится он теперь никаких трудностей.

Армия – это действительно школа для ребят, но иногда очень жестокая и неоправданная. Только успевали новобранцы научиться, как правильно автомат в руках держать, да немного стрелять, а их в горячую точку «Афганистан». Здесь они проходили подлинную школу патриотизма и интернационализма, осознавали реальную необходимость борьбы с врагом. Любовь к Родине, к дому, родным, верность воинскому долгу всегда отличали советского воина.

Из села Ошкуково самым последним участником этой войны стал Юрий Геннадьевич Коркин (1986-1988гг.), опять же из многодетной семьи. Тихий, спокойный паренёк, но именно в сельских ребятах заложен стержень советского солдата. Никогда не подведёт, выстоит и победит. Был ранен, получил контузию. За свой боевой дух имеет медаль «За Боевые Заслуги!», юбилейные медали, грамоту «Лучшему снайперу!»

25 лет, как вывели советские войска из Афганистана. Но воины-интернационалисты помнят своих товарищей, не вернувшихся домой, помнят и свой первый бой, и обстрелы, и ранения. Память живет в сердцах.

В Тугулымском Доме культуры 14 февраля проходило праздничное мероприятие, куда приглашали и наших ребят-афганцев. Был организован незабываемый концерт, поздравления от боевых товарищ из Тюмени, заместителя главы Тугулымского городского округа К.В. Кизерова, начальника Управления культуры ТГО Н.В. Тегенцева.

Мы, земляки, от чистого сердца поздравляем своих мужчин с Днём защитников Отечества! Желаем всем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия, любви, уважения детей и внуков.

Галина ЕМБУЛАЕВА,
с. Ошкуково.